

会 議 録

会議の名称	第10回 小川町学校再編等審議会			
開催日時	令和2年2月25日(火) 午後 6時30分～午後 8時36分			
開催場所	リリックおがわ 講座室4・5			
出席者	役職名	氏名	役職名	氏名
	会長	高橋 守	委員	友野 健次
	副会長	内田 清	委員	塩谷 武
	副会長	瀬上 仁直	委員	鈴木 好幸
	委員	松本 孝	委員	鯨井 均
	委員	原 一	委員	小野寺重雄
	委員	笠原 康司	委員	末藤 嘉博
	委員	佐藤由香里	委員	杵田 和子
	委員	遠藤奈津美	委員	岡本 均
	委員	柏俣 厚一		
欠席者	役職名	氏名	役職名	氏名
	委員	鈴木 幸博		
会議の内容	1 開会 2 あいさつ 3 議題 (1)前回会議録等について (2)短期計画に関する答申案の検討について (3)その他 4 事務連絡 5 閉会			
会議の公開又は非公開の別	公開			
非公開理由				
傍聴人の数	1名			
発言の内容	別紙「審議内容」のとおり			

会議資料	<ul style="list-style-type: none"> ・第10回小川町学校再編等審議会次第 ・第9回小川町学校再編等審議会会議録（案） ・資料 小川町立小中学校の短期再編計画について（案）
事務局	学校教育課
会議録の作成方針	<input checked="" type="checkbox"/> 要点記録
その他の必要事項	
会議録の確定	<p>令和2年7月6日</p> <p style="text-align: center;">会 長 高 橋 守</p>

審 議 内 容 （発言者、発言内容、審議経過、結論等）

司会) 配布資料、欠席者等の確認

1 開会

瀬上副会長

2 あいさつ

高橋会長

3 議題

高橋会長) それでは条例に基づき、議長の職を務めさせていただきます。

本日の会議ですが、議題に入る前に有志の方に2月18日に東小川のバスの状況の自主調査をしていただきましたので初めにその報告からお願いします。その後、会議録の承認、答申案についてと進めたいと思いますがよろしいでしょうか。

(委員承認)

高橋会長) では、バスの調査について内田副会長からご報告をお願いします。

内田副会長) バスの調査については、皆様にお諮りして実施する予定でしたが、降雪予報のため会議が延期になり、また会議も長時間になってしまいこのことの協議をする時間が取れませんでした。答申までの間に調査を行いたかったことと、平日の朝に行いたかったため、有志での実施になりましたが、報告をさせていただきます情報を共有したいと考えています。

調査は2月18日火曜日に行いました。東小川のパークヒルのバス停から出発する7時19分と7時35分のバスに実際に乗ってみる方法で調査しました。乗車人数は、19分発は7人、35分発は9人でした。

運転手さんにもお話を伺いましたが、毎日10人前後とのこと。バスはノンステップバスになっており乗り降りはしやすいようになっています。座席は26人分ありました。立つ方を含めると55人程度乗れるそうです。

小学生が、荷物、ランドセル、傘などをもって乗車するのは大変である印象がありました。また小学校低学年にとっては吊革が高い位置にあり使えないと思いました。

子供は乗降に時間がかかることが予想されるため、バスの運行予定が遅くなり駅に向かう乗客への影響も懸念されます。

小川小学校までは10分程度に到着します。7時40分ごろに学校に到着するように登校する児童が多い印象でした。

気が付いたことをお話しさせていただきました。以上です。

(委員の発言によりバス自主調査資料を訂正する)

高橋会長) ありがとうございます。報告に対する質問、意見は、後ほどでお願いしますが、答申に影響するところがありましたら、その審議の際にご意見をお願いします。

(1)前回会議録等について

高橋会長) 修正等ご意見がある方はお願いします。

(個人が特定され得る箇所があるので修正して欲しいとの意見あり)

(修正案を説明)

(修正しても影響はないので大丈夫ですねとの声あり)

高橋会長) よろしいでしょうか。

(委員承認)

(2)短期計画に関する答申案の検討について

高橋会長) 本日は、答申のご承認いただくところまで進めたいと思いますのでよろしくお願いします。前回(3)の途中でした。友野委員の意見が聞けなかったと思いますのでお願いします。

友野委員) P8の四角の「(特に東小川小学校の児童を対象にして)」のところは、両校に関係することですので削除してよいと思います。

(委員同意)

高橋会長) (3)についてほかにありますか。

では(4)に移ります。

(高橋会長朗読)

高橋会長) いかがでしょうか。予算に関わる分野ですので、必要性を述べるようにしました。駐車場のことは議論になりましたがこれでよろしいでしょうか。

鈴木好幸委員) P10に「用地確保の可能性を」とありますが、用地確保は困難ではないでしょうか。「町の財政事情や」から、削除してよいと思います。

高橋会長) では、それでよろしいでしょうか。

(事務局からP10の訂正内容の確認の発言がある)

(「それらに応じた対策」との声あり)

(「対策」ではなくて「工夫」でよいのではとの声あり)

(「実際、駐車場はどうしていますか」、「ほかの学校は」、「校庭を使います」、との声あり)

高橋会長) では、「これらに対応する対策」とするのでよろしいでしょうか。

(委員同意)

高橋会長) では、(5) に移ります。

(高橋会長朗読)

高橋会長) いかがですか。

(字句の訂正、表現の統一について意見あり)
(委員同意)

高橋会長) 長期計画を検討していく上では、この部分は大きな課題になると思います。では、(6) に移ります。

(高橋会長朗読)

高橋会長) いかがですか。

(表記の統一、表現の修正について意見あり)
(委員同意)

高橋会長) では、(7) に移ります。今まで出た意見の中で、分類できなかった意見をここに掲載しています。意見の漏れがないかも含めてご確認をお願いします。

(高橋会長朗読)

高橋会長) いかがですか。

事務局) P 15 の「資料保管場所」とあるのは「資料保管場所等」でいかがでしょうか。

(部活動やロケで利用しているなどの声あり)
(希望に応じての随時の対応ですねとの声あり)
(旧上野台中学校の利用について意見交換がされる)

高橋会長) 「資料保管場所等」とすることでよろしいでしょうか。

(委員同意)

鈴木好幸委員) 今後の再編の中で、学校が行政財産から普通財産になった場合、売却もあり得るということですね。

事務局) 可能性とするとあり得ますが、具体の売却の方針が出ている訳ではないと認識しています。

高橋会長) ほかにこの項目に加えることはありますか。

友野委員)「課題が生じます」より「課題も生じます」の方がよいと思います。今まで課題を述べてきましたので。

(委員同意)

小野寺委員) 今後学校を3校にするならば、廃校が出てくることになります。廃校になると上野台中学校と同じ問題が生じることを、ここで触れておかなくてよいでしょうか。

高橋会長) 長期はこれから検討になりますので、短期計画の答申に入れてしまうと審議に制限が出てしまわないでしょうか。長期のことは長期で検討するのはいかがでしょうか。

小野寺委員) 分かりました。

高橋会長) では、おわりにです。これは、皆さんの意見をまとめたと言うよりは、はじめにがありますので体裁を整えるためにおわりにを入れ、長期につながるようにしました。ご確認をお願いします。

(高橋会長朗読)

高橋会長) いかがですか。

(字句の訂正、表現について意見あり修正する)

事務局) この文は、「感じます」、「考えます」との文末があり、個人の思いを語っている表現になっている印象があります。審議会の意見としてここに載せるのでしたら、文末もそれらしい文体にした方がよいと思います。

高橋会長) いかがですか。

(「言い切ってよいのでは」との声あり)

(「宿命のようなものがあります」でいいと思いますとの声あり)

(「進めていく必要があります。」、「進めてまいります。」との声あり)

高橋会長) 「宿命のようなものがあります。」、「審議を進めてまいります。」でよろしいでしょうか。

(委員同意)

杵田委員) 「児童生徒数」と「児童・生徒数」とあり統一をした方がよいです。

高橋会長) 文全体で、どちらかに統一するのでよろしいでしょうか。

(委員同意)

高橋会長) 次は、資料ですがいかがですか。今まで使ってきたものです。よろしいでしょうか。

(委員同意)

高橋会長) 最初に戻りまして、目次はいかがでしょう。よろしいでしょうか。

(委員同意)

高橋会長) (2) 通学方法ですが、調査報告を受けまして修正するところがありますか。

(「よいと思います」との声あり)

(委員同意)

高橋会長) これらのことを念頭に置いて長期計画も審議していきたいと思います。事務局の方から、前回会議を受けて修正をした結果、何かありますでしょうか。

(事務局からP 3の上から二つ目の○について確認を依頼する。)

高橋会長) 二つ目の○は、修正された文で元の(2)に戻すのでよいでしょうか。

(委員同意)

高橋会長) 訂正箇所は赤字になっています。ほかの箇所はいかがですか。

(事務局から前回の修正箇所、事務局で検討することになっていたところについて修正内容を報告する。また事務局で誤字等の文言訂正を行った箇所の確認を依頼する。)

高橋会長) よろしいでしょうか。

前回同様、細かい点の訂正はさせていただくのでよろしいでしょうか。

(委員同意)

高橋会長) では、これで答申をご承認いただけますでしょうか。今後の確認は、私もさせていただきます。また、町長の都合等もありますが3月の審議会でも可能でしたら答申をお渡しすることよろしいでしょうか。

(委員承認)

高橋会長) 答申が承認されました。

(3)その他

高橋会長) 議題(3)その他ですが、委員の皆様からございますか。
ないようでしたら、事務局からお願いします。

(事務局から次回の審議会の進め方と修正後の答申の確認を会長にさせていただくことの確認を行った。)

高橋会長) 次回は、午後6時30分に開会し、答申をした後に長期計画について審議の計画を検討したいと考えています。月1回程度の開催を考えています。次回の日程調整をお願いします。

(次回審議会日程調整)

高橋会長) では、次々回の開催は、3月18日(水)午後6時30分からの予定とします。会場は、リックおがわ講座室2・3の予定です。
議長職を降りさせていただきます。

4 事務連絡

事務局から次のことについて連絡

- ・次年度審議会関係予算案の概要について
- ・審議会委員の任期等について

佐藤委員からお礼のあいさつ

5 閉会

内田副会長